
Ч. 264. Львів, Четвер, дня 23. падолиста (6. грудня) 1900. Річник IV.

Передплата
на «РУСЛАНА* * виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.ї 
на пів року . 5 ер. (10 кор і 

, на чверть року 2'50зр. (5 кор.) • 
|  на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. !
4.-------------- ------ ------------------
і  ■

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — З Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана* під ч. 9. 
ул. Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмапа.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

Сопзоіісіаііо гес і^^а !
ІсЬ зсЬіріГє біе ЗсЬеге ипсі бгеЬе ^евеїіігіпсі 
ІТп(1 бгеЬе теіц МііоІеІсЬеп цасЬ Зеш \¥іп<П 

Напв іт війск Ґріма. 
(+) Безідейність і безпринципність т. 

зв. націонал-демократичної партиї нагадали 
нам того Івася в щастю з нїмецкої казки, 
якого слова ми в горі навели. Рік саме 
минає з того часу, як по довгих нарадах, 
но цілій повени бесід на них проголоше
них про національну ідею, про демокра
тичні принципи і т. и. заснувала ся націо- 
нал-демократична партия з оиозицийних 
(т. зв. независимих) народовців і частини 
руских радикалів, як вибрано виконний 
орґан партиї «Народний комітете (на єго 
чолі станули ем. директор Борковский, 
проф. Грушевский, др. Франко, Романчук, 
др. Савчак, катехит Стефанович, о. Тем- 
ницкий, др. Вол. Охримович, др. Евгеній 
Левицкий) і тоді також проголошено «ДЬ- 
ло« і «Свободу* орґанами партиї. Все те 
стало ся наслідком розриву консолїдациї 
з москвофілами по иамятнім спільнім сьвят- 
кованю знесеня панщини і н а р о д н о го  
відродженя Галицкої Руси, за чим сліду
вало вже не спільне бите, бо одні били, а 
другі були биті.

Велика була радість в націонал-демо- 
кратичнім таборі, лиця особливо молодших 
сияли радостю, що визволили ся з кацап- 
ского ярма і могли тепер звати ся дійсно 
«независимими* і всі запевняли, що вже 
ніяк неможлива консолїдация з москвофі
лами, що тепер почне ся політична орґа- 
нїзация і робота на націонал-демократич- 
ній основі.

Однак ми з самого першу не вірили 
в те, щоби т. зв. націонал-демократи осто- 
яли ся і витревалн на тих основах, щоби 
они вели дійсно якусь »принципіяльну по

літику*. Нам се видавало ся з самого по- ка хитра штука на се, аби кандидатами поста- 
чину хвилевим маневром, щоби втихоми- вали всякі мляві та невиразні люде і щоби не 
рити невдоволенє, викликане між народов- допустити на кандидатів справді' енерґічних та 
цями а особливо молодїжю брутальним завзятих людей. Далі вияснилисьмо, що за кон- 
поступком кацапскої кліки на замковій го- солїдацпєю горлають найбільше такі люде, що 
рі і безнастанними наругами «Ґалїчанїна* близші панам, як хлопам та що хотіли би хлоп- 
з україньско-руского ппсьменьства і мови, скими руками із жару бараболі витягати і по 
Ми і в приватних розмовах висловлювали хлопских карках дістати ся на послів, аби потім 
супроти горячих націонал-демократів, що’ дбати тілько про себе та про своїх, вирабляти 
перші-лїпші вибори будуть приводом до собі і своїм близьким пенсиї, аванси, поса- 
віднови консолїдациї з москвофілами. За- Д и  і  т - Д-

'раз по заснованій націонал-демократичної! »І |,е минуло ще два тижні від того часу, 
!партиї подало було «ДЬло* статю, очиви- а показало ся як найвиразнїйше, що наші сло- 
Ідно з пера самого батька консолїдациї, {ва були найчистшійшою правдою. Наша інтелї- 
[в котрій він намагав ся лишити незачине-) ґенция замість зачати завчасу аґітацию за 
ними ті фірточки, скрізь які в потребі мо- хлонскими кандидатами, воліла таним коштом 
жна би знов простягнути руки до союза вибирати собі послів яких-небудь — от! коби 
з москвофілами. Колиж ми вказували на тілько був якийсь посол. Замість завязати свої 
сю крутанину, тоді Запевняли нас горячі! національно-демократичні, хлопскі комітети, на-
нацюнал-демократи, що згадана статя вий
шла «на власну руку*, без одобреня На
родного Комітету і длятого бережене на- 

і ціонал-демократичних засад в «Д'Ьл-ї* при
ділено Вяч. Будзиновскому і молоденькому 
радикалові! Лозиньскому.

ша інтелїґенция поробила спільні комітети із 
москвофілами та барвінчуками*) і тим способом 
загирила хлопску справу.

«Бо москвофіли та барвінчуки і всякі инь- 
ші мамелюки клерикально-консервативної масти, 
засівши в консолїдацийних комітетах, постарали

Ще так недавно, бо після розписаняДя всякими явними і тайними способами, аби 
виборів, коли «Ґалїчанїн* накликував брати усунути острих кандидатів і щоби натомість 
ся до виборчої роботи »во імя согласія*, кандидатами поставили людей, яким ніколи і ч“б- 
націоиал-демократп в «ДЬл*ї« обурювали1 рез голову не перейшло боронити хлонских ін- 
ся, метамн острими стрілами в москво- тересів: самі барвінчуки та москвофіли або бар- 
фільский табор і не посідали ся з досади, вінчуківско-москвофільскі мішанці, що е або 
як сьміє орґан московскої аґенциї, я к сьміє явними або тайними правптельственннми каиди- 
та кліка «мошенників*, що розікрали »т.'датами, або котрих пани-дїдичі і лравнтельство 
зв. руский банк*, що на лїцитацинх здира-| вважають нешкідливими і тому пустять їх до 
ли латану свитину з мужиків, запозичив- парламенту, аби вони там на все потакува- 
ших ся в тім банку, предкладати націонал- ли« (ч. 40.).
демократичній партиї якесь «собласіє* з ти- А щож тепер, пане Цегельский, чи вам 
ми людьми?! і се не відомо, як др. Окуневскин сконсолї-

Тай молоденький «націонал-демократ* дував ся з д-ром Дудикевичом, на котрого 
Лонґин Цегельский, закукурічивши ся, на- ви ще перед місяцем такими громами ви
падав мокрим рядном на консолїдацню, по
ясняв її популярно ось як рускому
дови:

паро- неправда, щоби барвінчуки входили
‘ ” до яких небудь спільних комітетів з москвофі

лами, а лише независимі або такі «щирі Укра-
«ЙІи писали, що к о н с о л ї д а ц и я  то є та- їнцї* як о. Зельский еі еогі*. — Р е д . Р у с л .)

Вовча натура.
Старий дідич Редька цілком згриз ся сво

їм сином. Відколи син Василь здйв матуру і пі
шов на права, старий ради собі з ним не може 
дати. Син не хоче так робити, як батько. Бать
ко, хоть Русин, але руського слова від нього 
ніхто в селі не чув. З  мужиками поводить ся 
не по людськії. Мужик а собака, се в нього все 
одно. Хиба в тім розріжняє те, що мужик—лю
дина, а собака — зьвірина.

Син не те. Як укаже ся до села, то як 
стане братати ся з мужиками, як стане водити 
ся з ними по селі та обставати за ними, то 
батько мусить тікати з дому де-не-будь у гос
ті до сусідів.

Люди Василя дуже полюбили. Ішли до ньо
го з своїми справами, він у всім пособляв і ка
зав:

— Чекайте братя! хай-но я школи покінчу, 
прийду сам господарити. Тоді визволю вас із 
темноти і з нужди...

— Ото Господь післав нам пана — тіши
ли ся люди. — Нехай щасливо і швидко кін
чить науку, помагай йому Боже.

Покінчив пан Василь школи та її приїхав 
до села. Люди зраділи. Втішив ся і Василь, що

тепер зможе більше зробити добра своїм му
жикам. І став заходитись коло їх долі, а бать- 

іко через те дуже загриз ся, що син такий до
бродушний патріот, занедужав, полежав місяць 
тай пішов, звідки ніколи не верне.

Люди більше зраділи, бо Василь від тоді 
став паном сам, став правити усім добром. Ста
рий Редька не лишив більше, тілько його одно
го. Не мав більше дїтиїї, а жінка перед пятьма 
роками ще вмерла.

Як став Василь господарити, то з мужика
ми мав найбільше до діла. І так мужики при
пали йому до серця, що постановив оженитись 

'з  «простою* дівкою з свого села. Щоб знали 
мужики, що він їх щиро любить! І покаже сво
їм шкільним товаришам, що слова даного їм 
додержав, що не залишив своєї ідеї, яка виро
дилась в нього у шкільнім товаристві.

Посватав Василь на превелике диво усьо
го села богацьку дівку Фрузину Ватюкову і взяв 
її до себе в двір, щоб де чого привчити, поки 
що буде.

Село вельми раділо з такого добродушного 
пана. Але до року по тім дещо змінилось тро
хи і мужики стали сумні.

Пішла поголоска, що Фрузька стала моло
дицею і виїхала десь з паном. Замість пана був 
у дворі «жонца*.

Однак не тратили надії. Не знали всього
• на певно.

Потім у пару місяців, прийшло із шпиталю 
зі Львова до громади, що Фрузька померла там 
зза пологу. А за пана ніхто не вмів сказати 
і знати, де він обертаєть ся...

У два роки потім довелось мені у Львові 
довідатись про пана Василя Редьку.

Стрінув ся якось із знакомим, розбалакали 
ся і прийшло за Редьку. Знакомнй оповідав:

— Тепер не пізналнбисьте молодого пана 
Редьки. .

— А деж він є ?
— Тут. У тій самій кдменицї, що я.
— Щож він жонатий?
— Жонатий, але з жінкою не жив.
— Ну, а як?
— Аво, тут ось на улицн К. є одна вдова 

по якімсь великім панови. Мала одну дочку. Во
на була закохалась з одним офіциром. Він ви
їхав звідти і вона дістала номішаня розуму. 
Лічили її всякі докторі тай не вилічили. Вона 
дуже богата і за те, що дурна, не хтїв її ніхто 
Але наш пан Редька оженив ся з нею. Взяв 60 
тисяч і не жиє з нею. Ж ив всього пів року 
тай потім найняв собі помешканє і живе собі 
сам. Не годен жити з варяткою.

— А деж вона?
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ли?! А про совітника Карановича в урядо
вім орґанї націонал-демократів »Свободи 
(ч. 40.) була виписана ось яка квалїфіка- 
ция :

»А яким то хлопским оборонцем буде ГІ. 

Каранович? Господи! І сей панок, що є судовим 
радником і трепече перед висілими властями та 
перед всякими панами як осиковий лист, — він 
сьміє накидати ся на хлоиского кандидата! 
І сей москвофіл та барвінчук*^ від ра
зу, що для ласки можних виступив із «Рус- 
ского Клюба« а вписав ся в барвінчуківску «Ру- 
ску Бесіду« в Станіславові, що кривив переко
наними на оба боки — він має чоло сягнути 
по хлопский мандат? — Сей правительственно- 
паньский кандидат,- що за ним агітує сумної 
слави, вибраний панами на сеймового посла, 
війт Винничук та ціла зграя згінників-аґітаторів, 
які при кождих виборах служили панам за ви
борчих наганячів і якими гидить ся всякий че
сний чоловік, сей кандидат має ту сьмілість на
звати ся народним кандидатом? — А станисла- 
вівска інтелїґенция загубила хиба весь розум та 
сумлїнє, коли захвалює темним селянам такого 
кандидата!«

Ну, щож на те сказати, що й »Народ
ний Комітете загубив свій >независимий« 
розум і захвалює »темним селянам« тако
го кандидата, бож єго вже оголосив своїм 
кандидатом.

І після всего того найшло висше нат- 
тхненє від »хитрого малороса Б. А. Дїдиц- 
кого« на батька консолїдациї, що видумав 
ось яку хитру штуку, щоб і вовк був си
тий і коза ціла, щоб була нїби-то націо
нально-демократична партия і консолїдация 
з москвофілами. Ось з обидвох боків з »На
родного Комітету« і з »Русской Радьк по 
три чоловіки мають бути тим містком, що 
має злучити обидва супротивні табори — 
і піддержувати між ними порозумінє.

»Народний Комітет« оголошує затвер
джене » національно-демократичних канди
датів < (між ними і Король, що напав пер
ший на націонал-демократичну орґанїза- 
циго і той сам Каранович, якого так від- 
портретувала »Свобода», а »Русская Рада* 
тих самих знов затверджує від себе як 
»народно-русских« кандидатів.

Справді нема то, як консеквенция ру-

*) ГІ. Каранович ніколи не був і не є бар- 
вінчуком, а як зять сов. Рожанковского держав 
ся все москвофільского табору, хоч яскраво не 
маніфестував ся. — Р ед . Русл.

— Вона у матери.
— А він навідуєть ся до неї?
— Детам’Пощо. Він добре, що гроші взяв, 

а вона йому до хрону. За її гроші бенькетує 
добре. Але бачите, вона хоть безглудза, а всеж 
таки тужить за ним. Оповідала мені її покоївка. 
Каже, все за ним питає і вічно веде бесіду са
ма з собою про него. Нічого лиш: «Люню» — 
тай «Люню». Раз ідучи через вали, пізнала його 
здалека. Пустилась до нього з радісним кри
ком, наче дитина до батька — бігла. А він, як 
заглядів, втік і скрив ся у близькій каменицї. 
Вона стала заводити і плакала цілий тиждень 
за ним.

— А щож її мати на те все ?
— А що мати. Мати стара, безрадна і сама 

не конче при добрім розумі. Звісно — гризе ся.
А він чим є?

— Судия.
— А хто там на його батьківщині в се

лі Д...?
— Жиди!
— По-якому Жиди?!
— Зараз по весїлю пан Редька поїхав на 

батьківщину тай спродав село жидам. Гроші 
сховав тай назад поїхав. А люди в селї страх 
нарікають. Дуже зле їм з жидами. Я був отеє 
недавно в Д., так бачив все.

— Ну, а ви тут, як бачитесь з Редькою, 
не балакаєте часом ?

— Але де! Він такий пан вам, що анї не 
приступай!

А. Веретельпик.

ских націонал-демократів, нема нїчо понад 
»принципи« націонал-демократичні — точні 
сенько, як Івась в щастю!

Д о п и с ь.
Зі Станиславова.

Величезною є добродійність сьвященика 
патріота, о. др. Ґробельского Івана, крилошани- 
на станнславівскої епископскої капітули. 0 скіль- 
ко знаю, він жертвував на уряджене Бурси ру- 
ского Товариства педагогічного 50 злр. а на бу
дову дому для тої-ж бурси в Станиславові 1000 
(тисяч) золотих риньских. Дальше на фонд для 
закупна приборів шкільних для учеників рускої 
школи вправ при семинари учительскім в Ста
ниславові 100 злр. на руки Шкільної Помочи. 
Основав фундацию богослужебну при тутешній 
капітулі на 100 злр. Причинив ся датком 100 
злр. на руску Бурсу в Перемишли, 25 злр. на 
запомогове товариство для молодїжн у Львові 
«Руслан» і 50 злр. на будову Дому Народного в 
Чернівцях перед тим. На потреби церкви паро
хіяльної в родиннім місточку ІІорохнику жер
твував сего року 212 зр., на реставрацию брац- 
кого дому, де замешкує сотрудник парохіяльний, 
дав 200 зр. на штахети коло церкви вПорохни- 
ку. Справив для тої-ж чашу за 250 зр. (в память 
тристалїтню Унії в Берестю) і Служебник за 33 
зр. давнїйшими літами.

На книжки і часописи для читальні в По- 
рохнику дає р іч н о  20 зр., тоже на молитвен- 
ники і образки для школи в Порохнику річно 
18 зр., для СС. Служебниць у Львові справив 
Служебник за 28 зр., разом б іл ь ш и м и  датка
ми виказують часописи жертв на суму 2.186 зр., 
в протягу кількох послїдних літ, не вчисляючи 
зовсім в то множества датків менших на ріж- 
ні иньші рускі інститути гуманні і просьвітні. 
Звіщаючи про се, не можем не висказати слів: 
Помагай Біг, щоб жертволюбяні наміри сего па
тріота здійснились як найскорше і істнованє 
ним вспомаганих інституцнй стало обезчеченим.

В Станиславові отримає одна ул и ц я, веду
ча з улицї Словацкого до села Кнїгинина, н а з 
ву і м. Ш е в ч е н к а  (так пише Кпгуег ЗІапізІа- 
и'ои’зкі).

Роботи коло мальована тутешної катедри 
незадовго на сей  р ік  закінчать ся. Сего року 
помальовано склеплїня обох бічних нав, стіни 
на хорах — хори. — передеїнок, закристию кри- 
лошаньску і парохіяльну — 2 великі образи по
над дверми до обох закристий в пресвитериі, 
представляючі: «Вручене ключів св. Петрови» — 
а по другій стороні «Ісус подає руку потопаю
чому св. Петрови», — 20 образів сьвятих в над
природній величині на філярах межи окладина- 
ми шту'чного мармору. Є тут і сьвяті з руского 
народа: св. Володимир, Ольга, Борис і Гліб, св. 
Йосафат, Антоній і Теодозий Иечерскі і Апо
столи Славян св. Кирил і Методий. Сего року 
домальовано ще 6 сьвятих в горішнім ряді над 
ґзимсами.

В Іконостасі вставлено 12 образків проро
ків, 12 празників і 4 образи на самій горі. — 
ще з ЗО образів не вставлених, так і деякі ча
сти з різьби. В лівій бочній наві уставляють 
престол «Сострадання Матери Божої», — кисти 
Макаревича з окружаючими 8 меньшими обра
зами, робота різьбарска Комісарука. Престол 
з балюстрадою Матери Божої коштувати буде 
над 2 тисячі, узбирані із жертв парохіян д-ром 
Гр. Хомишином.

Пробито тунель з бічної правої нави до 
парохіяльної закристиї.

Сподївають ся тут в понеділок 3. грудня 
міністра просьвіти Гартля в повороті' з ювилею 
унїверситета в Чернівцях, який має також огля
нути роботи коло катедри. Споди стїн і філярів 
мають ще бути виложені дощинами і мають бу
ти уставлені стасідія (місця до сидженя і стоя- 
ня по під стіни і з тим закінчать ся роботи в 
катедрі сего року. Слідуючим рокам припаде 
завдане, довершити украшеня внутра і зверха, 
що много ще видатку приспорить.

Каменицю, в котрій містить ся «Руска Бе
сіда» в Станиславові продав гі. Саїкіеяпсг жидо- 
ви фікег-ови.

Ордер рго ессіевіа еі ропіійсе получили крім 
звісних 5 сьвіцких Русинів (мимоходом ска
завши всі они, навіть і Каранович, члени тутеш-

ного московского клюбу) єщ е з д у х о в н и х : 
оо. Ф а ц іє в и ч  з С т а н и с л а в о в а  і Ре- 
ш и т и л о в и ч  з В о в ч и н ц я.

Характеристика поезий
Петра Гулака-Артемовского.

(Далі).
VII.

Для висьвітленя дальшої причини, що виз
вала грімкий хор урядового патріотизму між 
україньскими письменниками, ми зневолені за
глянути на хвилю до росийскої літератури. Для 
нас цікаво прослідити, які гадки викликали 
в росийскім письменьстві дві важні події': війни 
Наполєона і польске повстане, бо нема наймень- 
шого сумніву, що частина сих гадок не проми
нула безслідно для україньских письменників. 
В тій цїли задержимо ся го л о в н о  при творах 
Пушкіна, бо ні один росийский письменник не 
дав нам так точного перегляду почувань і га
док, що жили будьто між єї частиною, як Пуш
кін. Своєю дорогою для повнїйшого вияснена 
річи, ми будемо покликуватись також на инь- 
ших, сучасних росийских поетів.

Дня 12. червня 1812 р. перейшли Французи 
через ріку Німан. Росия не була до війни готова. 
Цар Александер, що перебував тогдї в Вільні, 
не хотів доводити до війни. Він бажав поєдна
тись з Наполеоном. В тій цїли вислав він до На
полєона ґенерал-ад’ютанта, Балашева, і через него 
годив ся на мир під услівєм безпроволочного 
видаленя Французів з росийских земель. Напо
леон на мир не пристав і чужоземні полки роз
лились по північно-західній части Росиї1).

Війна против гордого Наполєона, що бажав 
мати цілий сьвіт під своїми ногами і єго неу- 
дача викликали міні росийскою суснільностию 
велике одушевленє. Чужинець посьмів перейти 
росийску границю. Чужинця розбито. Тиртеє.м, 
що накликував росийскі війска до борби против 
Наполєона, був В ас и л ь  Ж у к о в с к и й . Він 
бере участь в війні против Французів і в таборі 
під Тарутином пише верш и. з.: «ІІівець во 
стані: русских'ь воиновч,», а в нїм зрівнує ро
сийских жовнірів з старинними героями, сьпі- 
ває пісню в честь своєї вітчини, своїх рідних 
сторон, піль, рідного неба, рідних потоків, пи
таючи:

Что вашу прелесть замінить?
О родина святая!
Какое сердце не дрожить,
Тебя благословляй ?

В наведенім верші згадує також Жуков
ский з сердечним співчутєм про рицарів, що 
впали на боєвищи в обороні' вітчини. Зовсім 
природно, що в часі війни очи Росиї і росий- 
ского поета звернені на росийского царя. Жу
ковский кличе: '

«Тебі, сей кубокч,, руссскій Царь!
Цвіти твоя держава;
Священньїи тронч, 1 воії нам’ь алтарь;
Предт> нимч> обіть нашч>: слава!
Не изміним’ь; мьі оть отцев’ь
ІІріяли вірность с’ь кровью:
О Царь, здісь сонм’ь Твоих’ь сьіновь,
Кч> Тебі горимь любовью;
Наигь каждьій ратникь Славянин'ь;
Всі долгу здісь послушньї;
Б вжить предатель сих'ь дружині»
II чуждь имч, малодушний» ’).
По розбитю Наполєона гомонить ся радість 

і оду шевленє для царя не лише в творах Жу- 
ковского* 3 4 5), але також у иньших росийских 
письменників, МерзляковаЦ, Шаховского6) і т. п., 
а побіч них в молодечих письмах учепика Цар- 
скосельского лїцея, А л е к с а н д р а  П уш кіна.

ІІроф. Іретяк6) зазначує справедливо, що 
лїцейні часи Пушкіна (1811—1817) були для Ро
сиї часами наперід тяжкої проби, опісля вели
ких трімфів. Сліди тих вражінь і чувств, які

*) «Кт, исторіи малор. козаков-ь». К іе в с к .  С тар .
з р. 18У7. том 57. стр. 472.

’) Стихотворенія В. Ж у к о в с к а г о . СПВ. 1835. 
том'ї. І. стр. 225-6.

) По р ф и р ь е в 'ь : «Исторія русской словесності!». 
Насть II. Отд-Ь.ть 3. Казань 1891. стр. 177.

4) Там же. стр. 154.
5) Т ам  же. стр. 145,
в) Порівняй студию: ЛохеІ Т г с іа к :  Мнчі/.іапу 

ЛехЗгіес Ривгкіпа. Зіийуит роїетісгпе Кгакбм’ 1900. стр’ 
16-17.
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будили тріюмфи росийского оружя в душі Пуш
кіна, виступають в двох єго стихотворах: «В о- 
с п о м и н а н ія  в г  Ц ар ск о м 'ь  с е л і  (1815)» 
і »На в о з в р а щ е н іе  Г о с у д а р я  ІІм пера- 
то р а  из'ь П ариж а В'ь 1815 году«.

В першім величає поет царицю Катерину 
і єї сподвижників, а дальше згадує про «бич'ь 
вселенной», Наиолєона, про кров, що текла в Ро- 
сиї в часі єго походу, про пожари, про одуше- 
вленє росийских полків, що ішли на боєвище 
з цїлию: «побідити, або впасти в розгарі війни 
за віру, за царя«. Поет кличе: «Радуй ся, мати 
городів Росиї; Гляди на погибель чужинця!», а 
до війск Наполєона відзиваєсь:

0 вьі, которьіх'ь трепетали,
Европьі сильньї племена,
0 галльї хиіцньїе! и вьі вгь могильї пали... 

Царя, Александра зове поет »достойньімч> 
внукомт.» Катерини, причім додає:
О, если бь Аноллонт. війтові. дар'ь чудесний 
Вліялт. мн’Ь нині в'ь грудь! тобою восхищеігь, 
На лирі бт. возгреміл'ь гармоніей небесной 
И возсіялт. во тьмі времен'ь!
О скальді, Россіи вохновенньїй.’)

Стихотвір сей, ради одупіевленя, яке про
биває ся з него, єднав молоденькому иоетови 
признане росийскої суспільности.

В другім верши, писанім при кінци 1815 
року, витає поет царя, що вернув з віденьского 
конгресу до Петербурга, величає єго, бо він по- 
бідив вінчаного велита, благословить єго за се, 
що дав Европі мир, зове єго божеством Росиї, 
жалує, що сам не міг боротись за царя, проли
вати кров за него і впасти на поли борби під 
покровом слави; він (поет), глядячи на полки, 
що йшли до бою, проводив їх лише розорен
ії  ою душею2).

Подібно, як у Жуковского, сі оба стихо- 
твори були відгомоном загального настрою 
в Росиї.

(Далї буде).

З політичного поля.
Краєвий виділ ухвалив представити галиц- 

кому соймови зараз на першім засїданю спра- 
возданє о буджетовій провізорні' на перший 
квартал 1901. Краєвий виділ просить в справо- 
зданго сойм, щоби уповажнити єго до звичай
них видатків в першім кварталі 1901 на підста
ві буджету з 1900. р. і до иобираня додатків 
в тій самій височині, як в р. 1900. Вправдї кра
євий виділ предкладає в буджетовім прелїміна- 
ри на 1901* р. знижку краєвих додатків о пять, 
зглядно б сотиків, однак пропозиция опусту в 
додатках опирає ся на припущеню, що краєво- 
му фондовії отворить ся нове жерело доходів 
в додатках до державного податку від спіриту- 
су. Колиб однак сей закон не настав, в такім 
случаю не лише було-б потрібно задержати до- 
теперішну стопу додатків, але ще і шукати 
дальшого покритя недоборів в позичці. Тому 
краєвий виділ буде в буджетовій провізорні до- 
магати ся додатків лише в дотеперішній висо
чині. А колиб закон о додатку до державного 
податку від спіритусу увійшов дійсно в житє 
з д. І. січня 1901, а сойм, укладаючи дефіні
тивно буджет на р. 1901. знизив, но мисли про
позицій краєвого виділу, процентову стопу до
датків, то оподаткованим відпише ся заплачену 
в першім кварталі надвижку, на рахунок нале- 
житости за другий квартал.

На голдівничу телеграму сенату черновец- 
кого унїверситета до цїсаря, як творця універ
ситете, наспіла вчера цїсарска відповідь, яку 
прочитано вчера на надзвичайнім засїданю се
нату і принято гучними оплесками. Відтак при- 
бито єї на чорній таблици. В відповіди дякує 
цісар за висказанє голду і запевнює універси- 
тетови свою опіку для розвою сеї наукової ін- 
ституциї, що сповняє високе завдане так для 
добра держави, як і для розвою науки.

В китайский справі інтерпелював на вче- 
рашнім засїданю буджетової комісиї пос. Бебель 
секретаря стану для заграничних справ бар. 
Ріхтгофена, чи експедицию до Китаю належить 
уважати війною? Ріхтгофен відповів, що се є 
лиш оружне виступлене против анархістичних 
відносин. Се виступлене не перешкаджає даль-

*) Сочиненія А. С. П у ш к и  на, вч. одномт. томї». 
•Стр. 468-72.

я) Т а м ж е . стр. 474-6.

тому істнованю міжнародних зносин межи нї- 
мецким правительством а легальним китайским 
правительством. Не знаєм, чи Бебель вдоволь
нив ся сею відповідию, але она стоїть в яркій 
суперечностн з донесенєм Гр. Вальдерзого, що 
нїмецкі відділи вирушають проти регулярного 
китайского війска на полуднє від Тієнтсіну, яке 
стоїть під командою китайского Генерала. Та не 
лише тут милять очи правительству, але і в са
мім Китаю они не знають, на чім стоять. Бо 
ось до Нового Норку доносять з Пекіна, що вже 
всї посли одержали відповіди від своїх прави- 
тельств на спільну ноту. Однак мало є вигля
дів на успіх переговорів. Князь Чінґ і Лїгунґ- 
чан вправдї бажають як найскоршого заклю- 
ченя мира і предложеня жадань держав — але 
сей мир мав би бути гідним независимої дер
жави. Передовсім мусять, після погляду китай- 
ских повномочників, війска союзних держав вий
ти з провінциї Чілі, бо чим довше будуть ЄЇ О- 
куповати, тим труднїйшим стане заключенє ми
ра. Місіонарі і ті особи, що брали участь в об
лозі' посольств та взагалі' всї знатоки китайских 
відносин противлять ся рішучо таким уступкам, 
виключають всяку лагідність, уважають конеч
ним, щоби висші урядники, що причинили ся 
до забурень, положили голову, та щоби сильний 
відділ европейских війок полишив ся на дальше 
в Китаю для забезпечена мира на будучність.

Н  О В II Н К ГІ.
— Календар. В ч етв е р : гр.-кат. Григория 

акр.; рим.-кат. Николая. — В п ятн и ц ю : гр.- 
кат. Катерини в. муч.; рим кат. Амврозия.

— Від п. Барвіньского дістаємо отсю заяву: 
Мак XX в ч. 254 подає отою звістку:

«0 каіегігф Ьівкиріа М'еіеіі. Р. Вагиіпякі рой- 
С2Я8 8№Є§О О8ІаІПІЄ§О роЬуІЯ IV \¥ІЄСІПІ11 І38ІІПІЄ 
віагаї 8І̂  и тіпІ8ІГ0№, ахеЬу па оргбгпіопа еіеско-ка- 
іоііска зкоіісф Ьізкирі ,̂ IV Зіапіьіаштіе тіапогсапу 
208іаГ.іе(1еп 2 ЬеггеппуеЬ капйуйаіб». — В. Ваг- 
ичпвкі рггейзіатеії 8І§ тіпіьігот ^ако реіпотоспік 
кіеги і пагойп гизкіе^о і (.«іегбгії, їв §гес.-каі. 
кіег £0І6«' ІЄ8І бо гарготеабгепіа сеІіЬаІи і біа рггу- 
кіагїи рга^паї Ьу гаіес Ьізкира а £гопа кві^.у Ьег- 
іеппусЬ, а піе тебоїреб^».

Заявляю, що звістка ся від початку до кін
ця є зовсім неправдива і є звичайною дневни- 
карского видумкою. — Львів 5. грудня 1900. — 

З поважанєм Ол. Барвіньский.
— З львівского «Бонна». Загальні збори «Бо

нна» відбули ся дня 21. м. м., саме в 10 літ по 
заснованю сего товариства. По отвореню зборів 
головою, проф. Шухевичом, відчитано протокол 
з нослїдних загальних зборів і пруступлено до 
вибору нового виділу. Вибрано: головою това
риства одноголосно проф. Шухевича; заступни
ком голови проф. Яр. Витошиньского, діріґентом 
адв. д-ра Ст. Федака, єго заступником Ст. Люд- 
кевича, діріґенткою п-ну Марию Арданівну, над
то увійшли в склад виділу пп. М. Волошин, 
В. Чума і п. Чайковский, а на заступників пп. 
Роман Ганинчак, Ст. Леонтович і В. Беркоро- 
вайний. До контрольної комісиї вибрано пп. 
Сушка, Максимовича і Доманика. Потім збори 
ухвалили сьвяткуввти 10-лїтний ювилей істио- 
ваня товариства і поручили видїлови, щоби сею 
справою заняв ся’

На засїданю дня 26. м. м. уконституував 
ся виділ, вибравши писарем її. П. Чайковского, 
скарбником п. М. Волошина, а бібл'їтекаром п. 
В. Чуму.

— Зі Станиславова надіслано нам слідуюче 
письмо з просьбою о поміщене: В ч. 249. «Дй- 
ла« уміщено в новинках допись зі Станиславова 
п. з. «Вплив Шевченка на Мицкевича», наводя
чи слова Директора учительскої семинариї п. 
Войцєховского, висказані до кандидатів IV. ро
ку в справі уладженя поранку Мицкевичівского.

П. дописуватель перекрутив тенденцийно сло
ва п. Войцєховского, ба навіть доповнив їх влас
ного видумкою, а вкінци повязав їх з імяпина- 
ми и. Директора, вмішавши в сю справу навіть 
єго жену, і коштом невинних осіб гадав забави
ти ся висьміваючи найнїжнїйші чувства учени- 
ків тутешпої семинариї.

В обороні учеників заявляю, що молодїж 
не сьпівала жадних похвальних гимнів в честь 
п. Директора, а тим більше єго жени, але в при- 
сутности своїх учителів, з власної інїциятивн 
висказала єму в день імянин свої желаня в мо
ві рускій і польскій, а опісля засьпівала: Многая 
літа. Чейже сего ніхто мислячий не посьміє ви- 
сьмівати, а тим більше лучити се з відмовною 
відповідию п. Директора.

Що-до сеї відмови то заявляю, що-до п. 
Директора прийшла депутация, зложена з двох 
учеників; Аксентого, Русина і Оберского, Поля
ка з просьбою, щоби він позволив уладити по
ранок Мицкевичівский і Шевченківский, але п. 
Директор, по причині, що перед місяцем обхо
дили ученики цїсарский ювилей, поки-що на се

не позволив, кажучи, що такі приготована ви
магають богато часу, а молодїж має много учи
ти ся, а зрештою в тій справі віднесе ся до 
конференциї учительскої.

Аргумент п. дописувателя, що н. Директор 
готов навіть пожертвувати поранок Мицкевичів
ский, щоб руска молодїж не сьвяткувала памя- 
ти Шевченка, є отже зовсім видуманий і не ви
тримує найменшої критики, бо найперше п. Ди
ректор таких слів не висказав, а відтак п. до
писуватель видумавши сю злобну анекдоту, 
укрив в ній особисту ненависть до п. Директора, 
єго жени і молодїжи семинариї учительскої. 
Заріепіі 8а1... — М. Дсвоссер, учитель ц. к. се
минариї.

— Відзначене. Цісар наділив ордером «Зелїз- 
ної Корони» III. класи професора черновецкого 
унїверситета д-ра Омеляна Калужняцкого.

— Мінїстер просьвіти др. Гартель звидїв ві 
второк народні школи у Львові, будинок уінвер- 
ситета, політехніку, всї пять ґімназий, проми
слову школу, музей ім. Дїдушицких, «Оссолї- 
неум», оба учительскі семинарі, мужеский і жі
ночий, був в кількох костелах і в Успеньскій 
церкві, а по обіді від’їхав до Кракова.

— Віче студентів політехніки у Льворі відбуло 
ся в суботу. На вічу ухвалено резолюциї вимі- 
рені проти ректора і професорів за виключене 
на рік двох студентів за демонстрації підчас 
сегорічної інавґурациї. Крім того віче вибрало 
депутацию, що мала розповісти цілу справу мі- 
нїстрови Гартлеви підчас єго побуту Львові. Де
путация, зложена з трех студентів, явила ся 
в понеділок вечером перед міністром і передала 
єму мемориял, в якім усправедливляє поступо- 
ванє політехнічної молодїжи в остатних часах. 
Мінїстер прирік, що совісно розслїдить ся сю 
справу, але зазначив, що першим обовязком 
молодїжи є пошанувати і не нарушувати повагу 
ректора і професорів. На случай, якби немо
жливі відносини на полїтехнїцї не змінили ся, 
а студенти поступали так само як передше, то
ді не лише повага, але навіть істноване полі
техніки стали би ся загрожені. Мінїстер напім- 
нув членів депутациї, щоби старали ся вплинути 
на своїх товаришів в тім дусї.

— З судової салі у Львові. Розправу против 
І. Костїва, обжалованого о крадіж коров та во
лів відрочено па необмежений час, бо обжало- 
ваний ві второк при розправі заявив, що слід
чий судия приневолив єго признати ся до кра- 
дїжи. — Нині почала ся тайна розправа против 
М. Міхалєвского, обжалованого о насиллє, яко
го допустив ся він на 21-лїтній дівчині.

— Чоловік-зьвір. 22-лїтний слуга ианьства Б. 
у Львові при ул. Калїчій ч. 12 допустив ся в 
понеділок зьвірского насилля на 6-лїтній дочці 
зарібницї С. Він користаючи з неприсутности 
своїх хлібодавців, затягнув дївчатко до поме- 
шканя і знущав ся над ним 10 годин. Мати, 
шукаючи свою дитину, дізналась від сусідів, 
що ті виділи дївчатко в товаристві слуги п. Б. 
Що однак помешканє п. Б. було замкнене аж 
до 11. год. в ночи, то не можна було дізнати 
ся нічого певного. Доперва по отвореню поме- 
шканя найдено на ліжку спячого слугу, а при нїм 
непритомну та страшно покалічену дитину. Єго 
сейчас забрала полїция, а дальші дії єго закін
чать ся перед зеленим столом, звідки Ясьо (так 
звав ся сей слуга) помандрує на довгі літа до 
Іванової хати. Дівчинка боре ся зі смертию.

— Обсада епископских престолів 3 Відня до
носять, що цісар іменував лат. єпископом в Пе- 
ремишли єпископа Иосива Севастияна Пельчара, 
а тарнівским єпископом д-ра Льва Валенґу, б. 
проф. унїверситета і крилошанина лат. капітули 
у Львові. Перемиским еписконом-суфраґаном 
має зістати о. Адам Сапіга.

— За вітром в поли. Офіциял австро-угор- 
ского консулату в Ніш, Петро Максимович, зде- 
фравдовав в уряді 2.000 корон і пропав разом 
з якоюсь сьнівачкою. Консулат розписав за де- 
фравдантом гончі листи.

— Дрібні вісти. На вечерку в честь Міцкеви- 
ча, який устроює в суботу, 8. с. м., самбірска 
молодїж ґімназияльна, віддеклямують вірш В. 
Масляка: «Славянщина», а хор відсьпіває «На 
чужині». — Новий уряд почтовий отворено в 
Сковятинї, борщівского повіта. — Віденьскі днев- 
ники доносять, що мінїстер справедливости на
міряє слідуючого року получити безпосередним 
телефоном Львів з Віднем. Черновецка торго
вельна палата старає ся, щоби сей телефон про
довжити до Черновець. — В Коломиї помер б. 
ґімназияльний катехит лат. обр., Николай Мар
тіні в 50. р. житя. — Онодї в ночи у Львові в 
домі при ул. Академічній ч. 8. підрізала собі 
бритвою горло Кикилїя Равичева, вдова по при
ватнім уряднику. Причиною сего кроку мав бу
ти нервовий розстрій.

Т е л єґр а м и .
Будапешт, 5. грудня. Цісар від’їхав вчера 

вечером до Відня.
Прага, 5. грудня. Виборчі комітети вірно- 

конституцийних і консервативних великих вла-
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стителїв відбули вчера свої заеїданя. Перший 
комітет ухвалив скликати до Праги виборчі збо
ри вірноконституцнйних великих властителів.

Відень, 5. грудня. Міский виділ ухвалив 
з огляду на скликане соймів, відрочити віче 
австрийских міст до кінця січня 1901.

Відень, 5. грудня. «К. ІГ. РгЄ88Є« доносить, 
що ґр. Альвенслєбен, дотеперішний нїмецкий 
посол в Брукселї іменований амбасадором в Пе
тербурзі. Він є одним з найспосібнїйших ди- 
пльоматів нїмецких і мав шанси на становиско 
канцлера.

Берлин, 3. грудня. Ґр. Вальдерзе доносить 
з Пекіна під вчерашною датою: Більші відділи 
реґулярних, китайских війск під ґен. командою 
стоять коло Чанґ, 95 кільометрів на полуднє від 
їієнтсіна. Проти них ідуть з Тієнтсіна здовж 
обох берегів цїсарского каналу два нїмецкі від
діли, один під проводом полковника Роршайда, 
другий під командою майора Фалькенгайна.

Капштат, 5. грудня. Всіх арештованих в Йо- 
ганісбурґу під закидом заговору на житє Ро- 
бертса випущено на волю, бо не викрито жад
них обтяжаючих доказів против них. Були се 
переважно Італійці.

Ко/ьонїя, 5. грудня. Вчера прибув сюда Крі
ґер. Товпи публики відпровадили єго до готелю, 
перед яким уряджено серенаду. Кріґер явив ся 
на бальконї, а лублика витала єго грімкими 
оплесками.

Відень, 5. грудня. Супроти відмовної відпо
віли цісаря Вільгельма що-до принятя Кріґера 
в Берлині, президент Транс-валю занехав свої 
подорожи до столиць держав тридержавного со- 
юза — до Відня і Риму.

Париж, 5. грудня. Після дневника «Раїгіе» 
поручив Делькас францускому послови в Берні 
швайцарскім, щоби підняв акцню в цїли спону
кана Швайцариї до піднесена квестиї посере
дництва межи Анґлїєю а Трансвалем.

р о с п о д и н я
до заряду дому і господарства,

вдова без дїтин, літ 35, шукає місця для 
відповідного занятя на селі або і в місті. 

Ласкаві зголошеня до нашої Редакциї.

С оїоззеит
1. СЬагіез, Веаіа і І_і1те Негтапіе зі своєю 

транеформацийною жонґлєрскою сценою: Пора
нок в кухии. 2. Кльовн Кіесі екс. черевоговорець 
з загадочними ляльками. 3. Негтапаз Ациіїв- 
газ, іспаньскі танцерки. 4. Ргвгез Оиг\уІ8 Гімна
стики на пяти реках. 5. ЕІІа Мууа віртуозна на 
пістоні та ексцентр. субретка. 6. Ргівб & Кіск 
комічний ексцентричний акт. 7. АІазкі тресовані 
морскі льви, фоки і морс (морений кінь Х^аПгозз). 
Сензацил!!! 8. Чудові тирольскі діти вокальний 
терцет. 9. Тбв 3 Ргоо\уагСз музикальна кузня.

Що дня велике представлене. В неділю і 
сьвята два представленя. Білети вчаснїйпіе мож
на замовляти в конторі ІІльона. Початок о 8. 
год. вечером.

За певну і добру льокацию
поручаемо

4 ]/ї%  листи гіпотечні 
4°/0 листи гіпотечні коронові 
5% листи гіпотечні преміовані 
4%  листи товариства кредито

вого земского 
листи Банку краєвого

5% обліїациї Банку краєвого
4%  позичку краєву
4°/0 обліїациї пропінацийні

і всілякі ренти державні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі- деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
4 ц. к. упр. гал. акц.

БА Н К У
("іпотечного

-  РІК ЗАСНОВАНЯ 1892.

Товариство взаїмних обезпечень
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перше і одиноке руске Товариство асекурадийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митроп. і Бреосв. Еи. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечае будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі зв^ряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот.
Резерви премій 148.480 „ — „

„ специяльна 1.684 „ £0 „
72.000 „ — „
18.166

із53
фі х

ІТовариство взаїмного кредиту
„ Д Н ГБ С Т Е Р ГЬ “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
і ------------------- (дім ,,Просьвіти“ ). = = = = =

уділяє позички за оплатою 5 ’/г °/о ' 17» додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
короп за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциею, над 500ікорон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах ва 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єще полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дн’Ьстер’ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаціїй.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентоваая від 

членів і третих осіб по 4°/0-
——— Рдїл члемьекмм виносить 50 кор., вписове 2 кор. — —  

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений в »Дн’ЬстрЬ».

Інформациї уділяє Дирекция листовно або агенти Товариства 
--------------- взаїмних обезпечень «ДігЬстер'ь». ----------- — ■
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Фонд основний 

„ емеритальний
Тарифи «Д ністіа» дуже умірковаві, услівя 

обезпечень користві, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра* 
приймає Банк краєсий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Снятинї, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїшиках при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечитись через »Дн1- 
стерт>« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйші услівя., 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і квіти в р у с к і м язи ц і. 
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів «Дністра», приймає ся. 
«Дністерч.» виплатив агентам по конець 1899 р. 

провізні 216.714 корон.
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Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«).

Видав і відповідає за редакцию СтвФан Кульчицкий.

1 1 1 1 1 1 I I  1 1 1 ................... ....  1 1 1 1 1 1 1 1 і

Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів.
відливаня, таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір ““

кавчукових друкарень

Генрик Шапіра —

Лвьів, ул . Воперника ч. 3 (побіч аптики Вп. Міколяша).
Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- —

— чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. Шильди —
мальовані на шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке-
рованя, позолочувана хрестів. Таблиці- і шильди ляні з ріж-

— них металів, таблиці нагробні* і назви улиць, числа на доми. 
Ґравури на металю та дорогих камінях, пе-

—
—

—- чатки, штанци, відзнаки, букви, монограми,
— герби і Гузики до упряжи та лїбериї. Марки —
— печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну- івг —
— моратори і стемплї на датум. Обцяги до —
— пльомб, шабльони. Краска до печаток та —
— хемічна краска до білизни.

— Цінники даром і Франко.'

» 1 1 1 1 1 1 - І .  1 І  Ь І  1 1 1 1 1 ....................................

З друкарні В. А. Шийковского.


